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¿Qué es? 
Son horas de trabajo por encima de la jornada ordinaria, voluntaria, para 

realizar tareas asistenciales. 

 

¿por qué se genera? 
Sólo cuando no se puede contratar, para atender la demanda asistencial y 

disminuir las listas de espera. 

 

 

¿a quién afecta? 
A todos los estamentos, principalmente al médico, y en los dos ámbitos 

Hospitalario y en Atención Primaria. 

 Introducción SMN 



Debería ser EXCEPCIONAL. 

 

 

¿POR QUÉ HAY TANTA PRODUCTIVIDAD AHORA EN EL SNS-O? 
 

 

 PRINCIPAL PROBLEMA ACTUAL : DÉFICIT DE MÉDICOS: 

  

SÍ QUE HAY MÉDICOS. 

Falta de políticas efectivas en RRHH. 

   

 Origen del problema SMN 



¿QUÉ SUPONE  UN EXCESO DE PRODUCTIVIDAD? 

   
 

SOBRECARGA LABORAL Y AFECTACIÓN DE LA SALUD 

 

EMPEORAMIENTO CONDICIONES LABORALES: MALTRATO LABORAL 

 

EMPEORA LA CALIDAD ASISTENCIAL 

 

UN AHORRO ECONÓMICO IMPORTANTE PARA LA ADMINISTRACIÓN 

 

 Efectos del exceso de productividad SMN 



 Efecto “circulo vicioso” de la PV SMN 

EFECTO DE HUÍDA de los 

especialistas de atención 

primaria que terminan:  

Urgencias y hospital 

MÁS PRODUCTIVIDAD por aumento 

del déficit de médicos 

-   sobrecarga laboral y afectación de       

    la salud  

- empeoramiento condiciones 

laborales y maltrato laboral 

- insatisfacción profesional) 

MAYOR RECHAZO COMO 

DESTINO PROFESIONAL, 

jubilaciones anticipadas…. 

REPERCUSIÓN ASISTENCIAL: 

Pérdida relación médico-paciente 

Empeoramiento de la calidad asistencial 



 

NO SOLUCIONA LA CAUSA PRINCIPAL: EL DÉFICIT DE MÉDICOS. 

 

AGRAVA EL PROBLEMA A MEDIO Y LARGO PLAZO. 

 

LABORALMENTE: ES NOCIVO Y SUPONE UN MALTRATO. 

 

ES UNA HUÍDA HACIA ADELANTE CORTOPLACISTA. 

 

ECONÓMICAMENTE: ES UN AHORRO PARA LA ADMINISTRACIÓN QUE 

PERJUDICA A LOS PACIENTES. 

 ¿Es la productividad variable la solución? SMN 



ENCUESTA 4 JUNIO: 200 médicos de A.P. han contestado. 

Pregunta: ¿quieren hacer productividad variable?:  
 

80 % están agotados y no quieren hacer más productividad.  

¿Que opinamos de la Productividad Variable 
 los médicos de Atención Primaria? 

SMN 


